


ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

Η έρευνα πραγματοποιήθηκε από την  MARC A.E. --  Αριθμός Μητρώου Ε.Σ.Ρ.: 1 (ΕΝΑ). 

 

ΕΝΤΟΛΕΑΣ       ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ       Άνδρες και γυναίκες με δικαίωμα ψήφου. 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ                  1.063 νοικοκυριά 

ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ                    20-25 Οκτωβρίου 2017 

ΠΕΡΙΟΧΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ                 Πανελλαδική κάλυψη 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ       Πολυσταδιακή τυχαία δειγματοληψία με χρήση quota  βάσει φύλου, ηλικίας και 

   γεωγραφικής κατανομής. 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ  Τηλεφωνικές συνεντεύξεις βάσει ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου (CATI).  

ΕΡΓΑΣΤΗΚΑΝ   20 ερευνητές & 3 επόπτες 

ΕΛΕΓΧΟΙ   Έλεγχος πληρότητας στο 100%, έλεγχος με συνακρόαση & θέαση της οθόνης 

   των ερευνητών σε ποσοστό 28,7% των συνεντεύξεων. 

ΜΕΓΙΣΤΟ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΟ ΣΦΑΛΜΑ +3% 

Η MARC A.E.                               Είναι μέλος του ΣΕΔΕΑ & της ESOMAR και τηρεί τον κανονισμό του Π.Ε.Σ.Σ. και 

   τους διεθνείς κώδικες δεοντολογίας για την  διεξαγωγή και  δημοσιοποίηση 

   ερευνών κοινής γνώμης. 



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 



μάλλον προς το 
καλύτερο

16,6

μάλλον προς το 
χειρότερο

50,7

τα ίδια με 
σήμερα

32,1

ΔΑ
0,6

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

μάλλον προς το καλύτερο 30,5 7,8 11,1 

μάλλον προς το χειρότερο 34,4 60,9 55,4 

τα ίδια με σήμερα 35,1 30,5 32,9 

ΔΑ 0,0 0,8 0,6 

Τους επόμενους μήνες εκτιμάτε ότι η οικονομία της χώρας   

και η κατάσταση στην αγορά  θα εξελιχθούν: 

 



 Πώς πιστεύετε ότι πρέπει να αξιοποιηθεί το επιπλέον πλεόνασμα του 
προϋπολογισμού στο τέλος του χρόνου; 

 

 

 

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Να διανεμηθεί σε αδύναμες ομάδες πληθυσμού 38,4 22,6 25,1 

Να μειωθεί η φορολογία 56,2 72,8 67,4 

ΔΓ/ΔΑ 5,4 4,6 7,5 

7,3 

28,1 

64,6 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

Να διανεμηθεί  σε αδύναμες ομάδες πληθυσμού  

Να μειωθεί συνολικά η φορολογία 



 Πιστεύετε πως πρέπει να ισχύσουν εισοδηματικά κριτήρια στα πρόστιμα της 

τροχαίας για παράβαση του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας ή πρέπει όλοι οι παραβάτες του ΚΟΚ 

να πληρώνουν το ίδιο πρόστιμο όπως ισχύει σήμερα; 

 

 

 

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Να ισχύουν εισοδηματικά κριτήρια 34,4 18,5 25,1 

Να  πληρώνουν όλοι το ίδιο πρόστιμο 58,3 74,5 69,4 

ΔΓ/ΔΑ 7,3 7,0 5,5 

6,1 

27,1 

66,8 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

Να ισχύουν εισοδηματικά κριτήρια 

Να  πληρώνουν όλοι το ίδιο πρόστιμο 



Έπρεπε
32,1

Δεν έπρεπε
55,0

ΔΓ/ΔΑ
12,9

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Έπρεπε 42,9 27,2 28,0 

Δεν έπρεπε 43,8 61,3 60,3 

ΔΓ/ΔΑ 13,3 11,5 11,7 

Κατά την γνώμη σας, έπρεπε η κυβέρνηση να προχωρήσει τώρα  

στον εκσυγχρονισμό των F-16; 



Να 
συνεχιστούν

80,2

Να 
καταργηθούν

15,4

ΔΓ/ΔΑ
4,4

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Να συνεχιστούν 72,8 92,6 76,6 

Να καταργηθούν 20,8 4,1 19,4 

ΔΓ/ΔΑ 6,4 3,3 4,0 

Με αφορμή την 28η Οκτωβρίου, πιστεύετε ότι πρέπει να συνεχιστούν οι παρελάσεις 

στις εθνικές επετείους ή να καταργηθούν; 

 



      Στις 12 Νοεμβρίου θα γίνει η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη  αρχηγού του 

νέου φορέα στον χώρο του κέντρου και της κεντροαριστεράς. 

 Εσείς ποιον θεωρείτε καλύτερο για αρχηγό;  

16,2 

31,6 

0,2 

0,5 

0,6 

3,1 

4,1 

4,8 

8,3 

8,4 

22,2 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Δεν με ενδιαφέρει/ δεν με αφορά/ΔΓ 

κανέναν ιδιαίτερα 

Δημήτρης Τζιώτης 

Κων/νο Γάτσιο 

Απόστολος Πόντας 

Γιάννη Μανιάτη 

Γιάννη Ραγκούση 

Νίκο Ανδρουλάκη 

Γιώργο Καμίνη 

Σταύρο Θεοδωράκη 

Φώφη Γεννηματά 

*Η προτίμηση υποψηφίων δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος. 



 Στις 12 Νοεμβρίου θα γίνει η εκλογική διαδικασία για την ανάδειξη  αρχηγού του 

νέου φορέα στον χώρο του κέντρου και της κεντροαριστεράς. 

 Εσείς ποιον θεωρείτε καλύτερο για αρχηγό;  
-ΑΝΑ ΦΥΛΟ & ΗΛΙΚΙΑ- 

  

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

Άνδρας Γυναίκα 
18-44 

ετών 

45 ετών 

και άνω 

Φώφη Γεννηματά 
21,9 22,5 12,9 26,7 

Σταύρο Θεοδωράκη 
7,7 9,1 10,8 7,3 

Γιώργο Καμίνη 
7,9 8,7 9,0 8,0 

Γιάννη Ραγκούση 
4,9 3,3 4,8 3,8 

Γιάννη Μανιάτη 
4,1 1,9 1,2 3,8 

Νίκο Ανδρουλάκη 
5,6 3,9 4,8 4,8 

Κων/νο Γάτσιο 
0,7 0,2 0,6 0,4 

Δημήτρης Τζιώτης 
0,2 0,2 0,0 0,3 

Απόστολος Πόντας 
0,4 0,8 1,5 0,1 

κανέναν ιδιαίτερα 
31,8 31,3 36,5 29,1 

Δεν με ενδιαφέρει/ δεν με 

αφορά/ΔΓ 
14,8 18,1 18,0 15,8 

*Η προτίμηση υποψηφίων δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος. 



    Εσείς θεωρείτε πιθανό να ψηφίσετε στις εκλογές  
για την ανάδειξη  αρχηγού του νέου φορέα στον χώρο του κέντρου και της κεντροαριστεράς;   

 

Ναι
8,9

Μάλλον ναι
6,5

Μάλλον όχι
5,2

Όχι
78,1

ΔΑ
1,3

Ναι & Μάλλον ναι: 15,4% 

Όχι & μάλλον όχι: 83,3% 

  

ΦΥΛΟ ΗΛΙΚΙΑ 

Άνδρας Γυναίκα 
18-44 

ετών 

45 ετών 

και άνω 

Ναι 11,4 6,2 6,9 9,8 

Μάλλον ναι 6,6 6,4 6,0 6,6 

Μάλλον όχι 3,6 6,8 4,5 5,5 

Όχι 76,9 79,4 81,7 76,5 

ΔΑ 1,5 1,2 0,9 1,6 



      Ποιον θεωρείτε καταλληλότερο για επικεφαλής της κεντροαριστεράς; 

-Βάση: όσοι δηλώνουν ότι σίγουρα ή μάλλον θα ψηφίσουν- 

2,6 

2,5 

0,6 

0,6 

1,9 

4,3 

7,5 

12,4 

16,1 

18,0 

33,5 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

κανέναν ιδιαίτερα 

Κων/νο Γάτσιο 

Δημήτρης Τζιώτης 

Απόστολος Πόντας 

Γιάννη Ραγκούση 

Γιάννη Μανιάτη 

Νίκο Ανδρουλάκη 

Σταύρο Θεοδωράκη 

Γιώργο Καμίνη 

Φώφη Γεννηματά 

*Η προτίμηση υποψηφίων δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος. 



ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 



Γενικά πώς κρίνετε την έως τώρα πορεία της κυβέρνησης Σύριζα-ΑΝΕΛ; 
 

Θετικά
8,6

Μάλλον θετικά
14,2

Μάλλον 
αρνητικά

15,8

Αρνητικά
59,8

ΔΓ/ΔΑ
1,6

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Θετικά 18,7 3,3 3,7 

Μάλλον θετικά 26,6 4,1 10,6 

Μάλλον αρνητικά 19,3 14,4 12,6 

Αρνητικά 33,5 77,4 71,1 

ΔΓ/ΔΑ 1,9 0,8 2,0 

Θετικά & Μάλλον θετικά: 22,8% 

Αρνητικά & μάλλον αρνητικά: 75,6% 



καλύτερα 
30,9

χειρότερα
29,8

περίπου τα ίδια
36,4

ΔΓ/ΔΑ
2,9

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

καλύτερα  9,7 71,6 26,6 

χειρότερα 48,9 4,9 30,6 

περίπου τα ίδια 38,7 23,0 39,1 

ΔΓ/ΔΑ 2,7 0,5 3,7 

Αν η ΝΔ ήταν στην κυβέρνηση, πιστεύετε ότι τα πράγματα σήμερα θα ήταν… 

 



 Πιστεύετε ότι θα είναι καλύτερο για την χώρα να γίνουν πρόωρες εκλογές  
ή να ολοκληρώσει η κυβέρνηση την θητεία της; 

 

 

 

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Πρόωρες εκλογές 15,4 64,2 40,3 

Να ολοκληρωθεί η θητεία της 

κυβέρνησης 
79,8 31,7 50,0 

ΔΓ/ΔΑ 4,8 4,1 9,7 

7,1 

37,2 

55,7 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

Πρόωρες εκλογές 

Να ολοκληρωθεί η θητεία της κυβέρνησης 



Ανεξάρτητα με το τι ψηφίζετε, τι κυβέρνηση θέλετε να προκύψει; 

  

 

 

 

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

αυτοδύναμη ΣΥΡΙΖΑ 14,5 2,5 2,0 

συνεργασίας με βασικό κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ 36,6 2,1 18,0 

αυτοδύναμη ΝΔ 4,2 43,2 7,7 

συνεργασίας με βασικό κορμό τη ΝΔ 14,2 46,9 32,9 

ΔΓ/ΔΑ 30,5 5,3 39,4 

30,3 

29,6 

15,0 

18,7 

6,4 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

συνεργασίας με βασικό κορμό τη ΝΔ 

αυτοδύναμη ΝΔ 

συνεργασίας με βασικό κορμό τον ΣΥΡΙΖΑ 

αυτοδύναμη ΣΥΡΙΖΑ 

25,1 

44,6 



Ποιο κόμμα πιστεύετε ότι θα κέρδιζε τις εκλογές  αν είχαμε σήμερα εκλογές. 
  

 

 

 

  

ΨΗΦΟΣ ΣΕΠΤ 2015 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 
ΑΛΛΟ 

ΚΟΜΜΑ 

Ο Σύριζα με μεγάλη διαφορά 2,7 0,4 1,7 

Ο Σύριζα με μικρή διαφορά 21,8 4,1 15,1 

Η ΝΔ με μικρή διαφορά 42,9 37,9 39,1 

Η ΝΔ  με μεγάλη διαφορά 16,3 50,2 30 

ΔΓ/ΔΑ  16,3 7,4 14 

14,5 

28,5 

41,1 

14,2 

1,7 

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

ΔΓ/ΔΑ 

Η ΝΔ  με μεγάλη διαφορά 

Η ΝΔ με μικρή διαφορά 

Ο Σύριζα με μικρή διαφορά 

Ο Σύριζα με μεγάλη διαφορά 

15,9 

69,6 



0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Δεν έχω αποφασίσει 

Δεν θα ψηφίσω 

Λευκό / Άκυρο  

Άλλο κόμμα 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ  

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 

ΑΝ.ΕΛ.  

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 

ΚΚΕ 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ 

ΣΥΡΙΖΑ 

ΝΔ 

15,4 

8,2 

4,6 

2,1 

1,0 

1,0 

1,3 

1,8 

1,8 

2,6 

5,8 

5,8 

6,2 

16,0 

26,4 

ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 

Ερ: Εάν είχαμε την Κυριακή βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα είναι πιο πιθανό να ψηφίζατε; 

 

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, 

 αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου. 



ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ 

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΗΜΑ 

14,8 13,4 13,7 13,5 13,7 
16,5 16 

22,3 

27,2 27,8 28,1 28,2 27,2 
26,4 

10

20

30

40

50

60

ΣΕΠΤ. 2016 ΔΕΚ. 2016 ΙΑΝ. 2017 ΜΑΡΤ. 
2017 

ΜΑΪΟΣ 
2017 

ΣΕΠΤ. 2017 ΟΚΤ. 2017 

ΣΥΡΙΖΑ ΝΔ 

  
ΟΚΤ. 

2017  

ΣΕΠΤ. 

2017  

ΝΔ 26,4 27,2 

ΣΥΡΙΖΑ 16,0 16,5 

ΔΗΜ. ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  6,2 6,0 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 5,8 6,2 

ΚΚΕ 5,8 6,0 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 2,6 2,4 

ΑΝ ΕΛ 1,8 2,1 

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 1,8 2,0 

ΛΑ.Ε. 1,3 1,4 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ  1,0 1,1 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 1,0 1,0 

Άλλο κόμμα 2,1 2,1 

Άκυρο-Λευκό 4,6 6,0 

Δεν θα ψηφίσω 8,2 7,3 

Δεν έχω αποφασίσει 15,4 12,7 

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, 

 αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου. 



ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ 

ΣΥΡΙΖΑ 

42,6% 

ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ: 

22,4 

ΑΚΥΡΟ/ ΛΕΥΚΟ/ 

ΑΠΟΧΗ: 18,7 

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ: 

16,3 

ΑΚΥΡΟ/ ΛΕΥΚΟ/ 

ΑΠΟΧΗ: 3,7 

ΝΔ 

80,7% 

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ: 

7,8 ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ: 

7,8 



ΠΡΟΘΕΣΗ ΨΗΦΟΥ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΓΚΥΡΩΝ 

-χωρίς άκυρο/ λευκό/ αποχή- 

 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0

Δεν έχω αποφασίσει 

Άλλο κόμμα  

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ  

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 

ΑΝ. ΕΛ. 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ 

ΚΚΕ 

ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ 

ΣΥΡΙΖΑ 

ΝΔ 

17,7 

2,2 

1,1 

1,1 

1,5 

2,1 

2,1 

3,0 

6,7 

6,7 

7,1 

18,4 

30,3 

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, 

 αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου. 



ΤΑ ΟΡΙΑ ΣΤΑ ΠΟΣΟΣΤΑ ΤΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ  

(επί των εγκύρων- περιλαμβάνονται αναποφάσιστοι)) 

  
ΑΠΟ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗ 

ΤΙΜΗ 
ΕΩΣ 

ΝΔ  27,5 30,3 33,1 

ΣΥΡΙΖΑ  16,1 18,4 20,7 

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  5,5 7,1 8,7 

 ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ  5,2 6,7 8,2 

ΚΚΕ  5,2 6,7 8,2 

ΕΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΩΩΝ  2,0 3,0 4,0 

ΑΝ.ΕΛ.   1,2 2,1 3,0 

ΤΟ ΠΟΤΑΜΙ 1,2 2,1 3,0 

ΛΑΪΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ  0,8 1,5 2,2 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ  0,5 1,1 1,7 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ  0,5 1,1 1,7 

ΑΛΛΟ  1,3 2,2 3,1 

ΑΝΑΠΟΦΑΣΙΣΤΟΙ  15,4 17,7 20,0 

*Η πρόθεση ψήφου δεν αποτελεί πρόβλεψη εκλογικού αποτελέσματος, 

 αλλά καταγραφή των τάσεων της συγκεκριμένης χρονικής περιόδου. 


